



# 1941-1945 гг.

## Мы помним, мы гордимся!

WWW.SOVETSIB.RU

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

советская

# СИБИРЬ

№ 37 (7967) Суббота, 6 мая 2017 г.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1962 Г.

12+



Дорогие ветераны! Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с 72-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Для нашего государства, для всех россиян – это один из самых важных и главных праздников. Он дорог нам, потому что война коснулась каждой семьи. И каждый из нас хранит глубоко личные истории о родных и близких людях, которые сливаются в одну общую героическую историю народа-победителя.

Мы отдаём дань памяти погибшим в годы войны и ушедшим из жизни после её окончания. С огромным уважением говорим слова благодарности всем ветеранам, которые сегодня с нами.

Народ нашей страны одолел сильного противника, беспощадного и жестокого. Мужество воинов и самоотверженность тружеников тыла стали основой Великой Победы. Вы остановили чуму фашизма, принесли мир всей Земле. После ратных подвигов вы совершили подвиг созидания – восстановили разрушенную войной страну. И уже через 16 лет после победного мая 1945-го именно гражданин Советского Союза первым покорил космос. Вашим трудом в большой Тюменской области создан уникальный топливно-энергетический комплекс, который и по сей день вносит значительный вклад в экономику России.

Желаю ветеранам, всем тюменцам, счастья, здоровья, благополучия, мирного неба!

С праздником! С Днём Великой Победы!

Владимир ЯКУШЕВ,  
губернатор Тюменской области



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, жители Тобольского района!

Поздравляю вас с 72-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы – святой праздник, который всегда в нашем сердце и объединяет все поколения. Нет семьи, которой не коснулась бы Великая Отечественная война. В каждом доме в этот день чувствуют своих героев.

Наша сердечная благодарность и глубокое уважение всем ветеранам Великой Отечественной войны и участникам трудового фронта! Ваши любовь к жизни, стойкость, упорство, воля к победе достойны восхищения, вы всегда будете образцом для подражания. Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, мира, благополучия, тепла, любви и заботы близких! Мира вашим семьям и вашему дому.

Юрий БАТТ, глава администрации Тобольского района



Родные ветераны Тобольского района!

С чувством глубокой благодарности поздравляю вас с Днём Победы!

Душевная признательность и низкий поклон вам за Победу, за мирное небо, счастливые улыбки детей, за нашу Родину, которую вы отстояли в ходе тяжелейших боёв и не менее тяжёлого труда в тылу.

Ваш героизм, решительную и непоколебимую самоотверженность мы будем помнить вечно. Здоровья и продолжительных лет жизни вам. Мы гордимся вами!

Владимир МАЙЕР, депутат областной Думы

к Дню Победы

## Последний фронтовик



Ранний майский дождик окропил площадь у Вечного огня. Обычный день, и сегодня здесь немногочисленно.

Пожилый человек замер у священного пламени. Журавли с обелиска рвутся в небеса, и старый солдат провожает их взглядом... О чём думает он?..

Время беспощадно, и славный строй боевых ветеранов Тобольского района редет с каждым годом. Сегодня Гатаула Сафич Садыков из Абалака остался один.

Ветеран Великой Отечественной, заслуженный учитель РФ, он считает себя везучим человеком. В июле 1942 года восемнадцатилетним парнем шагнул в самое пекло войны. Сражение за сражением... А потом в составе второго батальона 195-го стрелкового полка 66-й гвар-

дейской дивизии принял участие в Курской битве.

– Мне посчастливилось выйти живым из этой страшной битвы, – вспоминает Гатаула Сафич. – Там огромные силы столкнулись. И потери были страшные: более 400 тысяч погибших, за миллион с лишним раненых.

Он помнит, как их полк держал оборону на четвертой линии, помнит, с какими потерями шло наступление. Помнит горящее поле Прохоровки, искорёженное танковыми следами и воронками. Он всё помнит и, как никто другой, умеет ценить тишину, разлитую в просторных после дождика небесах.

После Курска военные дороги привели сибиряка в Кременчуг, где их полк форсировал Днепр на ложном плацдарме, который позднее назвали «островом смерти».

Шестого октября 1943 года помкомвзвода Гатаула Садыков получил тяжёлое ранение. Лечиться пришлось долго, заключение врачебной комиссии было неутешительным: к службе не годен.

Вернувшись домой, фронтовик выбрал профессию учителя и более 30 лет отдал воспитанию подрастающего поколения.

– Дед у нас строгий, но очень справедливый, – говорит внук Юрий. – Он учил ничего не бояться, никогда не падать духом. Мне это здорово пригодилось в армии.

По сей день старый солдат, которому в июле исполнится 93 года, не сдаётся и держится бодро. Читает книги, следит за периодикой – считает это лучшим средством для сохранения памяти. Зимой с внуками выбирается на рыбалку. А ещё, под-

давшись уговорам супруги Светланы Петровны, бывает на танцевальных вечерах.

– Я ведь из поколения долгожителей, – говорит ветеран. – Мой отец, Сафа Садыков, прожил 94 года, считался в округе самым сильным человеком. В борьбе на руках в Абалаке ему не было равных.

Наш разговор у Вечного огня внезапно прервали детишки. Они пришли возложить цветы к обелиску и неожиданно встретили настоящего фронтовика. Растерялись сначала, оробели даже. А потом подошли. Поздравили Гатаула Сафича с наступающим праздником, вручили ему несколько алых гвоздик. А потом, посовещавшись, даже спели «Катюшу».

КЛАРА КУТУМОВА  
НИКОЛАЙ ЛОСКУТОВ  
(ФОТО)

## вести региона

## Коровы – европейские, молоко – тюменское

К концу 2017 года планируется завершить строительство самого большого молочно-товарного комплекса на 4 600 голов в Тюменской области.

Работы ведутся группой компаний Damate при участии компании Danone, уже готова первая очередь, идёт строительство второй и заканчивается очередной этап комплектации поголовья. После выхода на полную мощность новый комплекс станет крупнейшим в регионе и будет производить 44,7 тысячи тонн молока в год. Поставщиками поголовья для Тюменской области стали Голландия и Германия.

Основная площадка занимает 56,6 га, где будут расположены пять больших коровников для основного стада (два из них уже готовы), а также коровник с родильно-сухостойным отделением, три корпуса для тёлочек и нетелей. Все помещения для содержания животных оснащены новейшим стойловым и технологическим оборудованием, закупленным у западных и российских производителей.

Особенностью проекта является отсутствие традиционных танков для хранения молока. Здесь их заменили автоцистерны, в которые охлаждённое в потоке молоко закачивается напрямую. Сразу после наполнения такая автоцистерна доставляется на переработку. Таким образом специалисты исключили из процесса лишние этапы, связанный с переливанием молока в промежуточные ёмкости и их промывкой. Это позволяет сохранить его качество. И процесс доения полностью автоматизирован, на комплексе будет работать система идентификации животных и компьютерная программа управления стадом.

Инвестиционный проект стоимостью 5,6 млрд рублей финансируется за счёт трёх источников – собственных средств ГК Damate, банковского финансирования со стороны АО «Россельхозбанк» и инвестиций компании Danone. Всё произведённое молоко будет продаваться перерабатывающим заводам компании Danone, в частности молочному комбинату «Ялуторовский».

– Это высокотехнологичная и динамично развивающаяся отрасль. Для производства молока, отвечающего современным стандартам, мало просто доить коров. Нужно заниматься здоровьем животных, обеспечивать их качественными кормами. В этой сфере используются инновационные технологии, требующие высочайшей подготовки специалистов. И подготовка кадров – это общая задача для региона и инвесторов, которую решать легче общими усилиями, – отметил губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

ЛАДА ЛИСОВА

## безопасность

## На всякий паводковый случай

Уровень воды в Иртыше, по данным на 2 мая, составил 514 см, прибывает за сутки на 14 см (в прошлом году в аналогичный период уровень воды составлял 720 см, за сутки вода прибывала на 11 см). В реке Тобол уровень воды – 611 см, прибывает ежедневно по 14 см (в прошлом году – 810+14).

В посёлке Надцы производятся мероприятия по укреплению дамбы. Особых поводов для беспокойства нет. Но лучше быть готовым ко всему, чтобы в случае чего встретить стихию во всеоружии.

## По воздуху и по воде

На пороге лета встает вопрос о транспортировке школьников из труднодоступных территорий к месту сдачи Единого госэкзамена.

Руководство Лайтамакской и Ачирской школ заключают самостоятельно договоры с авиаперевозчиком. В этом году возник вопрос по выпускникам Чебургинской школы. Если в прошлом году их было двое, то нынче уже девять, и лодкой туда-сюда не навозишься. Вероятней всего, ребят разместят на период ЕГЭ в Байкаловской школе.

Начальник отдела образования администрации Тобольского района Светлана Бастрон заверила, что вопрос доставки школьников из труднодоступных деревень находится на контроле.

## Будьте осторожны

В Тобольском районе стали теряться рыбаки.

1 мая поступило сообщение о пропаже двух рыбаков. Один, житель п. Бизино, 1936 г. р., ушёл на рыбалку и не вернулся. Были организованы поиски. Мужчину нашли в лодке. Он перенёс инсульт и был госпитализирован в областную больницу № 3.

Судьба другого, жителя деревни Карташи Овсянниковского сельского поселения, 1956 г. р., пока неизвестна. Организованные поиски результатов не дали. К поисковым работам будут подключать водолазов Тобольского поисково-спасательного отряда.

АРСЕНИЙ ГРАДОВ

## письмо в редакцию

## Победа – выстраданное слово



Для нашей мамы Александры Ивановны Балуевой День Победы – самый дорогой и светлый праздник.

Она хорошо запомнила июньский день, когда на поле, где они работали, прискакал всадник с криком: «Война!». Люди бросились к сельсовету, и там по радио услышали страшную весть. Маме тогда только исполнилось 12 лет, и с этого времени началась её трудовая жизнь. Наравне со взрослыми она грузила баржи на север, таскала неподъёмные мешки. Зимой работала на лесозаготовках, летом – в поле и на покосе.

Жили тогда под лозунгом: «Всё для фронта, всё для победы!». На огромной лодке по Иртышу вместе с другими такими же молодыми девчонками возила в город сдавать семенное зерно. Однажды

поднялась буря, подул сильный ветер, лодку захлестывало высокими волнами, и девушки чуть не утонули.

О том суровом времени и самоотверженном труде напоминает медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

На фронте погиб двоюродный брат по материнской линии, Черкашин Николай Ильич. Он ушёл добровольцем в 17 лет, приписав себе один год. Погиб на полях войны и его отец, Черкашин Илья Николаевич. Воевал и дошёл до Берлина дядя мамы по материнской линии, Панов Георгий Андрианович. Погиб под Москвой ещё один дед по материнской линии, Терентьев Григорий Яковлевич. Светлая им память.

ЛЮДМИЛА ПОЛУЯНОВА,  
п. Прииртышский



## рынок труда

## Непростая работа – другим находить работу



Более 30 работодателей Тобольска и Тобольского района обсудили за круглым столом меры по стабилизации ситуации на рынках труда Тюменской области.

Организаторами встречи выступили центр занятости населения и комитет экономики Тобольска. В приветственном слове замглавы города Иван Нефидов отметил арсенал достаточно интересных программ, которые реализует сегодня ЦЗ, к примеру, по поддержке трудоустройства инвалидов или по самозанятости.

В первую очередь доложили о показателях на рынке труда по Тобольску и району за 2016 год. Как обрисовала ситуацию начальник отдела ЦЗ Ольга Лисинская, на начало 2017 года на рынке труда наблюдается стабильная ситуация.

– Численность граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы в течение 2016 года, составила 6 567 человек (5 178 чел. в Тобольске и 1 389 в Тобольском районе). Трудоустроено 5 217 человек (соответственно 4 026 и 1 191 чел.). Если сравнить 1 квартал 2017 года с аналогичным периодом 2016 года, то наблюдается снижение обращаемости граждан на 3%, но при этом увеличился общий уровень трудоустройства на 18,3%, – отметила Ольга Лисинская.

По её мнению, значительное влияние на стабилизацию ситуации на рынке труда оказывают мероприятия по содействию занятости населения. Так, в рамках мероприятий активной политики центром занятости в 2016 году трудоустроено 2 878 человек, из них

оформили госрегистрацию в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя 33 человека из числа безработных граждан (26 – город, 7 – район).

Как сообщила начальник отдела ЦЗ, на первый квартал этого года уровень регистрируемой безработицы в среднем по области составил 0,77% от численности трудоспособного населения, в Тобольске – 0,56%, в Тобольском районе – 0,54%. На 1 апреля 2017 года в Тобольске зарегистрировано 303 безработных гражданина, а в Тобольском районе – 51 человек. С начала года вырос уровень регистрируемой безработицы в Тобольском районе. Это связано с обращением граждан, уволенных по сокращению штата организаций бюджетной сферы.

– При этом потребность в рабочей силе, заявленная

работодателями на 1 апреля 2017 г., составила 8 449 вакансий по Тобольску и 79 – по Тобольскому району. Большая часть, около 7 тыс. 500 человек, – это вакансии, заявленные предприятиями строительной отрасли, работающих на объектах «СИБУР Тобольска». И наблюдается несоответствие спроса и предложения по заявленным вакансиям и профессиям соискателей. Сегодня существует потребность в арматурщиках, бетонщиках, электрогазосварщиках, геодезистах, мастерах строительных и монтажных работ, машинистов крана и т.д., – сообщила Лисинская.

Одним из приоритетных направлений в области содействия занятости населения в 2017 году является трудоустройство инвалидов трудоспособного возраста. Как рассказала ведущий инспектор отдела ЦЗ Ирина Редикульцева, основными ресурсами ЦЗ для трудоустройства инвалидов в 2017 году является создание 105 рабочих мест, реализация таких мероприятий, как самозанятость, профессиональное обучение, стажировка, общественные и временные работы. А также трудоустройство инвалидов на рабочие места, заявленные работодателями в рамках исполнения законодательства о квотировании рабочих.

ЕКАТЕРИНА  
ВОЛЬНОВА

маршрут памяти

# Путешествие во времени



Три года назад в районе зародилась традиция проведения патриотических экскурсий.

— Каждый год к нам присоединяются новые отряды мальчишек и девчонок, — говорит руководитель проекта, директор районного центра творчества Татьяна Голяшкова. — И горящие глаза ребятшек свидетельствуют, как важна им память, которая объединяет старших и подрастающее поколение.

Нынешнее двухдневное путешествие стартовало у памятника погибшим в военные годы жителям Тобольска и Тобольского района. С обращением к школьникам выступили военком Николай Бердин и руководитель лекторской группы совета ветеранов Тобольского района Татьяна Щукина. Минутой молчания почтили собравшиеся память героев, а затем возложили цветы к Вечному огню.

В автобусе, который отправился в Байкалово, ребята слушали рассказ увлечённого экскурсовода. Потом



тощённых, лишившихся родных и близких эвакуированных ребятшек из блокадного Ленинграда. Деревенские жители, как могли, спасали их, возвращали к жизни покалеченные войной сердца воспитанников детдома № 42. Об этом поведала в своём рассказе Людмила

прини, Кугаевские, Булашевы, Самойловы и многие-многие другие земляки, чей подвиг стал легендой. О судьбах своих близких рассказывали байкаловские школьники.

В субботнее утро очередная группа школьников собралась у здания военкомата. Именно отсюда в дни войны

акции «Георгиевская ленточка».

И вот уже автобус мчит на родину фронтовика, педагога и писателя Якуба Занкиева — в деревню Епанчину... Там гостеприимные хозяева в татарских национальных костюмах встречают участников экскурсии хлебом-солью и обязательным в наших краях чак-чаком.

Уникальный материал собран в здешнем школьном музее. Его хозяева перелистали с гостями страницы летописи трудового подвига, который в годину испытаний совершили в детстве их бабушки и дедушки. Многие из тех рядовых героев тыла присутствовали на встрече.

Простое, но ёмкое понятие «память» объединило в этот день наших путешественников и жителей Санниково. Во время экскурсии прозвучали имена селян, которые, не жалея сил, приближали своим самоотверженным трудом долгожданную Победу. А рассказ выпускников школы напомнил гостям эпоху 70-х, когда здешняя школьная дружина носила имя героя-краснодонца Олега Кошевого. Вспомнили на встрече и о солдатах мирного времени, выполнявших свой воинский долг в горячих точках.

КЛАРА КУТУМОВА



в салоне по принципу открытого микрофона читали стихи, пели песни военных лет.

Душевная встреча ждала ребят в Булашовском ДК. После концертной программы гости собрались на митинг у сельского памятника. В 1941 году сюда, в далёкий уголок Сибири, привезли ис-

Смирных, которая познакомила участников экскурсии с экспозицией «Детство, опалённое войной», оформленной в сельском краеведческом музее.

В музее Байкаловской школы путешественники осмотрели фотоэкспозицию «Солдаты Победы». Бронниковы, Ку-

уходили на фронт новобранцы, среди которых немало было жителей района.

Этот пункт стал для ребят отправной точкой отсчёта следующего маршрута до Епанчиной и Санниково. Но вначале мальчишки и девчонки приняли участие в стартовавшей в этот день

спартакиада

## Спорт без ограничений

С 11 по 14 мая Тобольск в очередной раз принимает у себя XXIII спартакиаду инвалидов Тюменской области.

Признаться, паралимпийцы любят приезжать в Тобольск и считают наш город наиболее удачным местом для проведения своей спартакиады. Нравится им здесь всё: и экскурсии, и спортивные площадки, и удобное

размещение, и тобольское гостеприимство.

12 мая начнутся соревнования: с 10 часов — на стадионе «Тобол» по лёгкой атлетике, по бочке — в СК «Центральный», с 14 часов — по настольному теннису в СК «Тобол» и СК «Лидер», с 14.30 — в СК «Центральный» по пауэрлифтингу, в 14 часов — по шахматам.

Торжественное открытие спартакиады и награждение

победителей и призёров по итогам первого соревновательного дня состоится в 19.30 в СК «Тобол».

13 мая продолжатся соревнования по настольному теннису, бочке, лёгкой атлетике, шахматам и пройдут соревнования по армспорту с 16 до 17.30 часов в СК «Центральный».

Торжественное закрытие спартакиады назначено

на 14 мая, и состоится оно в 14.30 в СК «Тобол».

Таким образом, для проведения спартакиады будут задействованы все отвечающие современным требованиям и критериям доступности спортивные объекты города. И тобольяков ждут на трибунах в качестве болельщиков.

ФЕЛИКС БРАЦЕВСКИЙ

в газету пишут

## Вы освещаете путь

Первой — это героическое прошлое наших ветеранов, насыщенное и незабываемое.

В этот же день отмечает пятилетие клуб пенсионеров «Родник» Сетовского поселения. Это объединение можно по праву назвать уникальным, ведь молодые и энергичные бабушки занимаются патриотическим воспитанием подрастающего поколения, осуществляют шефство над детским садом «Берёзка», участвуют в субботниках, акциях, шествиях.

За ними не угнаться на спортивной дистанции, и в сельских мероприятиях они тоже первые. Мнение о том, что после выхода на пенсию жизнь только начинается, не кажется сомнительным, когда смотришь на подтянутых, энергичных, улыбающихся пенсионеров.

Много добрых слов хочется сказать в адрес руководителя клуба Нины Баклановой, и все они будут вполне заслуженны. Нина Михайловна уже много лет является маяком для тех, кто стремится наполнить свою жизнь смыслом и радостью. Эта неугомонная женщина, наполненная бесконечной жизненной энергией, умеет объединять, за ней хочется идти, её хочется слушать.

В активе клуба семь замечательных женщин: Альбина Тимофеевна Полуянова, Екатерина Михайловна Пуртова, Валентина Афанасьевна Поляк, Зоя Михайловна Куприна, Галина Кузьминична Крупчатникова, Людмила Михайловна Дениулова, Надежда Михайловна Андропова. Это добрые, искренние люди, для которых моральные ценности, совесть, порядочность — не пустые слова.

С первым юбилеем, клуб! Желаем нашим активисткам крепкого здоровья, бодрости, осуществления задуманных планов и уверенного взгляда в будущее!

ЕЛЕНА ГОРЧАКОВА, главный специалист администрации Сетовского поселения

к празднику

## В центре внимания

В рамках районных мероприятий, посвящённых 72-й годовщине Победы, специалисты комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района организовали в Башково приём и посещение ветеранов на дому.

Психолог КЦСОН Оксана Цыганенко провела тренинг, а юрист Олеся Коржова — консультирование. На вопросы ветеранов ответила и.о. заведующей отделением обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов Олеся Атрошкина.

Затем ветеранам были вручены продуктовые наборы и поздравительные открытки от правительства Тюменской области и администрации Тобольского района. Украсило торжество выступление школьников, приготовивших небольшой концерт. Завершилась встреча чаепитием.

Стоит отметить, что в преддверии праздника Победы ни один ветеран не остался без внимания. Во время рейда по обследованию и изучению санитарно-бытовых условий жилья было посещено 248 человек. Проведён консультативный приём, на котором побывали 10 человек.

КЛАРА ЛАРИНА

происшествия

## Пахучая неприятность

Прошлая неделя не обошлась без ДТП.

На 211 км федеральной автодороги Тюмень — Ханты-Мансийск произошло столкновение погрузчика с автобусом. К счастью, обошлось без пострадавших. На 308 км водитель грузового автомобиля «МАЗ» допустил съезд в кювет. Ему была предложена помощь платного эвакуатора. В результате ДТП на 231 км погиб житель Сумкино, пострадали три жителя г. Когалыма. Ещё три ДТП на «федералке» без пострадавших произошли на 226, 253, 254 километрах.

Но и на дорогах местного значения не всё благополучно. Так, 26 апреля на 21 км автодороги Тобольск — Вагай произошло ДТП с одним пострадавшим. А у железнодорожного развезда станции Сузгун водитель мотоцикла «ИЖ Юпитер» не справился с управлением, совершил съезд в кювет.

Имели место и другие происшествия местного характера. Так, в деревне Мостовая Полуяновского сельского поселения сосна нависла над дорогой с явным намерением упасть. 2 мая дерево спилили. А в п. Сузгун в одном из домов была обнаружена утечка канализации в озеро. Неприятность была ликвидирована. Поступил сигнал о том, что в одном из домов в селе Малая Зоркальцева в подвале стоит вода. Работы по откачке и обнаружению источника её поступления проведены.

ВСЕВОЛОД ШУМСКИЙ

**официально**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

02 мая 2017 г.

№ 10

**О назначении публичных слушаний на территории Тобольского муниципального района**

Руководствуясь Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Тобольского муниципального района, на основании Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Тобольском муниципальном районе:

1. Назначить на 15 мая 2017 года публичные слушания в Тобольском муниципальном районе по вопросу обсуждения проекта решения Думы Тобольского муниципального района «Об исполнении бюджета Тобольского муниципального района за 2016 год».

2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний: г. Тобольск, ул. Семена Ремезова, д. 24, малый зал заседаний. Публичные слушания проводятся в 10.40.

3. Определить следующий адрес приёма рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Тобольского муниципального района «Об исполнении бюджета Тобольского муниципального района за 2016 год»:

– г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, кабинет юридического отдела № 409. Рекомендации и предложения в письменном виде предоставляются по 15 мая 2017 г.

4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации: в газете «Советская Сибирь» и на официальном сайте администрации Тобольского муниципального района.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации, управляющего делами В.И. Бахтинову.

**Председатель Думы Ю.Ф. Зевакин**

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

03.05.2017 г.

№ 394

**О подготовке и проведении общественных обсуждений**

В соответствии с Постановлением администрации Тобольского муниципального района от 20.02.2016 года № 8 «Об утверждении Положения об организации и проведении общественных обсуждений о намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе», руководствуясь Уставом Тобольского муниципального района, на основании обращения Управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Тюменской области (Госохотуправление Тюменской области) от 25.01.2017 года:

1. Назначить проведение общественных обсуждений материалов по вопросу воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 01 августа 2017 г. по 01 августа 2018 года.

2. Определить срок проведения общественных обсуждений с 06.05.2017 по 06.06.2017, итоговое заседание общественных обсуждений провести в 15.00. 06.06.2017 г. по адресу г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, 5 этаж, большой зал заседаний.

3. Определить местом приема предложений, замечаний по вопросу общественных обсуждений – кабинет № 404 здания администрации Тобольского муниципального района по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, 4 этаж, в рабочие дни с 8.00. до 17.00. с 06 мая 2017 года по 06 июня 2017 года.

4. Предварительный вариант материалов по оценке воздействия на окружающую среду для ознакомления общественности размещены на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtymen.ru>) на странице Госохотуправления Тюменской области в разделе «Направления деятельности».

5. Определить уполномоченными на организацию и проведение общественных обсуждений отдел сельского хозяйства, отдел по организационной и кадровой работе администрации Тобольского муниципального района.

6. Настоящее распоряжение опубликовать в газете «Советская Сибирь», разместить на официальном сайте Тобольского муниципального района (<http://tobolsk-mr/admtymen.ru>).

7. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

**Глава администрации Ю.А. Батт**

Решение Думы Тобольского муниципального района № 342 от 06.04.2017 года в № 30 от 13.04.2017 г.

**Приложение 4 к решению Думы Тобольского муниципального района № 342 от 06 апреля 2017 года**

**Распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам Тобольского муниципального района и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета Тобольского муниципального района на 2017 год**

Начало в № 35 от 29.04.2017 г.

Наименование	Рз	Пр	ЦСР	тыс. руб.	
				ВР	Сумма
Обеспечение социальной поддержки отдельных категорий граждан в отношении газификации жилых домов (квартир)	10	03	76 0 01 19330		4125
Социальное обеспечение и иные выплаты населению	10	03	76 0 01 19330	300	4125
Социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных социальных выплат	10	03	76 0 01 19330	320	4125
Муниципальная программа Тобольского муниципального района «Ветеран»	10	03	80 0 00 00000		112
Мероприятие «Социальная поддержка отдельных категорий граждан»	10	03	80 0 01 00000		112
Мероприятия в области социальной политики	10	03	80 0 01 77240		112
Социальное обеспечение и иные выплаты населению	10	03	80 0 01 77240	300	112
Социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных социальных выплат	10	03	80 0 01 77240	320	112
«Основные направления развития отрасли «Социальная политика» в Тобольском муниципальном районе»	10	03	83 0 00 00000		6950
Мероприятие «Обеспечение социальной поддержки отдельных категорий граждан»	10	03	83 0 01 00000		6950

Окончание в следующем номере газеты

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка**  
Кадастровым инженером Малышкиной Гульшат Баграмовной; почтовый адрес: Тюм. обл., г. Тобольск, 7 мкрн., д. 45, кв. 81, e-mail: [tobolsk-24@mail.ru](mailto:tobolsk-24@mail.ru), тел.: 8-919-924-51-20; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 24603 Выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:16:0417001:31 расположенного по адресу: Росси́йская Федера́ция, Тюм. область, Тобольский район, с/дт «Сосновый бор», уч. № 9, номер кадастрового квартала 72:16:0418001. Заказчиком кадастровых работ является: Фурса Н.С. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Тобольск, 7 мкрн., д. 45, кв. 81, 07 июня 2017 г. в 16.00.  
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюм. обл., г. Тобольск, 7 мкрн., д. 45, кв. 81.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 06 мая 2017 г. по 07 июня 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 06 мая 2017 г. по 07 июня 2017 г. по адресу: Тюм. обл., г. Тобольск, 7 мкрн., д. 45, кв. 81.  
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:  
1) кадастровый номер 72:16:0417001:32, адрес: Тюм. обл., Тобольский р-н, с/дт Сосновый бор уч. 10, Езачук Г.С.  
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).



**Совет ветеранов Верхнеаремзянского сельского поселения поздравляет тружеников тыла, детей войны, всех жителей с праздником – Днём Победы!** Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии и оптимизма, личного счастья, радости в детях и внуках! Пусть в вашем доме всегда царят мир и согласие, в сердце доброта, пусть удача сопутствует во всём.

**Уважаемые труженики тыла, дети войны, все жители Байкаловского сельского поселения!**

От всей души поздравляем вас с великим праздником – Днём Победы!

*В день весенний – в День Победы  
Мы хотим вам пожелать  
Больше счастья, больше смеха  
И поменьше воевать.  
Больше мира в доме вашем,  
И конечно, не болеть.  
Больше солнца, ярких красок,  
Идущую не стареть!*

**Н.Б. УЛЬЯНОВА, председатель совета ветеранов**

**Уважаемые труженики тыла! Дети войны! Односельчане!**

Примите самые искренние поздравления с великим праздником – Днём Победы! Этот праздник стал символом героизма нашего народа, его нестигаемой стойкости и несокрушимости духа! Бережное отношение старшего поколения к судьбе своей Родины должно стать для всех ярким примером патриотизма и силы народной веры!

Великой ценою заплатили ветераны за Победу, многих сегодня уже нет рядом с нами. Но мы помним об их воинской славе! Желаю Вам здоровья, душевного тепла, внимания и заботы близких! Пусть небо всегда будет мирным, а солнце светит ярко!

**Администрация, совет ветеранов Приртышского сельского поселения**

**Совет ветеранов администрации Ворогушинского сельского поселения поздравляет всех жителей поселения с майскими праздниками, с праздником 9 Мая, с годовщиной со дня Великой Победы!**

Пусть память о ней живёт в сердце каждого из нас, а героям войны – честь и слава. Передайте своим потомкам уважение к этому светлому и достойному празднику. Пускай они несут через годы своё почтение к павшим солдатам, берегут свою Родину и никогда не забывают своей истории.

**ПРОДАЖА:** куры-несушки, куры-молодки разных пород и окрасов, петухи, бройлеры, гуси, утки, цесарки

**13 мая (суббота)**  
Тобольск – 8.00 до 17.00 на рынке «Ермак»;  
Н.Аремзяны – с 15.30 до 16.00 в центре.

**14 мая (воскресенье)**  
Тобольск – 8.00 до 17.00 на рынке «Ермак».

**Тел.: 8-912-238-77-69.** Рассматривается рассрочка до пенсии.

**Песок, щебень, ГРУНТ с доставкой.**  
**Услуги самосвала, погрузчика.**

**Тел.: 8-950-490-39-94.**

**Ежедневная продажа кур-несушек, кур-молодок (белые, рыжие) ведущих птицефабрик Урала по адресу: д. Ломаева, ул. Фермерская, 4 «а»;**  
**тел.: 8-982-917-35-30.**  
**Цены ниже рыночных! Возможна доставка!**

**ПРОДАЖА**

**6 мая (суббота)**  
**куры-молодки, куры-несушки разных пород, петухи, бройлеры, гуси, утки**

– Тобольск – с 8.00 до 15.00 на рынке «Ермак»;  
– Абалак – 9.00 до 9.30 в центре;

– Полуянова – с 10.00 до 10.30 в центре.

**Возможна рассрочка до пенсии**

**Контактный телефон: 8-912-238-77-69.**

**Внимание, охранная зона!**

Компания «Тюменьэнерго» напоминает о запрете любых несанкционированных действий в охранных зонах линий электропередачи. Это может привести к нарушению работы объектов электросетевого хозяйства, электротравмам, возникновению пожаров и экологическому ущербу.

Охранная зона – это земельный участок и воздушное пространство вдоль линии электропередачи по обе стороны от крайних проводов. Её ширина зависит от класса напряжения и составляет:

- 2 метра для воздушной линии (ВЛ) напряжением до 1000 вольт,
- 10 метров – для ВЛ 1 - 20 киловольт (кВ),
- 15 метров – для ВЛ 35 кВ,
- 20 метров – для ВЛ 110 кВ,
- 25 метров – для ВЛ 220 кВ,
- 30 метров – для ВЛ 500 кВ.

В охранных зонах линий электропередачи и вблизи других типов энергообъектов ОПАСНО и поэтому НЕЛЬЗЯ:

- размещать любые предметы и транспорт, так как это может ограничить доступ к объектам электросетевого хозяйства;
- разводить огонь, размещать свалки, складировать или размещать хранилища любых, в том числе горюче-смазочных, материалов;
- спиливать деревья, заготавливать дрова;
- сливать едкие и коррозионные вещества и горюче-смазочные материалы (в охранных зонах кабельных линий электропередачи);
- размещать детские и спортивные площадки, стадионы, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов;
- проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешённых работ.

**ЧРЕВАТЫ ЛЕТАЛЬНЫМ ИСХОДОМ:**

– наброс на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонних предметов, подъём на опоры;

– строительство любых сооружений (дома, надворные постройки, бани и т. п.);

– запуск любых летательных аппаратов, в том числе воздушных змеев, моделей летательных аппаратов.

Без письменного разрешения эксплуатирующей электросетевой организации в пределах охранной зоны линий электропередачи запрещено производить земляные, монтажные и ремонтные работы; устраивать проезды и зимники непосредственно под проводами ЛЭП для машин и механизмов высотой более 3 метров.

Филиал АО «Тюменьэнерго» – «Тюменские распределительные сети» также напоминает, что любые действия, которые могут привести к порче и нарушению работы энергообъектов, в том числе расстрел изоляторов, кража элементов оборудования и устройств, влекут за собой административное и уголовное наказание. Важно, что сами виновники могут поплатиться за это здоровьем и жизнью.

Если жители области стали свидетелями любых описанных выше действий, обнаружили оборванные провода линий электропередачи или другие повреждения электрооборудования, заметили подозрительную активность посторонних вблизи энергообъектов, они могут сообщить об этом в ближайшее подразделение АО «Тюменьэнерго» по телефону: **8(3456)39-63-52** – г. Тобольск, **8(34539)2-15-09** – с. Вагай, **8(34561)2-34-14** – с. Уват, или позвонить по круглосуточному номеру горячей линии **8-800-200-55-02** и по телефону доверия службы безопасности **8-800-200-55-03**.

**ПОГОДА:** ▶ 7 мая +5+14, дождь, ветер юз, 5-6 м/с ▶ 8 мая +4+10, дождь, гроза, ветер з, 5-6 м/с ▶ 9 мая +1+10, ясно, ветер з, 3-4 м/с

**Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор - 25-36-14, отв. секретарь - 24-98-33, бухгалтерия - 24-18-42, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

**E-MAIL:** [ssinf@mail.ru](mailto:ssinf@mail.ru)

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области**

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).  
Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).  
Индекс 54367  
Номер подписан - 17.00 По графику - 17.00  
Тираж 2135 экз.  
Заказ 1084. Объём 1 п.л.

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).  
Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 23.12.2016 г. ПИ № ТУ72-01415.